

## CONSILIUL LOCAL LETCA

### PROCES – VERBAL

încheiat în data de 10.02.2022 privind lucrările ședinței ordinare  
a Consiliului local LETCA

Consiliul local Letca s-a întrunit în ședință ordinară astăzi 10.02.2022 în baza Dispoziției nr.12 din 04.02.2022 emisă de primarul comunei. Lucrările ședinței se desfășură cu respectarea măsurilor de prevenție a infectării cu SARS Cov 2 , conform reglementărilor stabilite de autoritățile abilitate prin lege.

Ședința este publică, se desfășoară în sala Căminului cultural Letca și sunt asigurate măsurile de protecție și distanțare fizică.

Convocarea s-a făcut de către secretarul general al comunei prin SMS și respectiv pe e-mailurile puse la dispoziție de către aleșii locali.La apelul nominal sunt prezenți 10 consilieri locali din cei 11 consilieri locali în funcție și cei 2 delegați sătești.Lipsește nemotivat consilierul Vale Marian-Andrei (de profesie șofer de TIR).

Prezența este statutară.

La ședință participă primarul -Man Dorel-Liviu și secretar general al UAT -Stanciu Ana-Marcela .

Lucrările ședinței se desfășoară cu respectarea normelor legale de conduită și a regulamentului de organizare și funcționare a consiliului local.

Secretarul general al comunei , Stanciu Ana-Marcela, a pus la dispoziția consilierilor locali procesul-verbal al ședinței anterioare.Supus la vot procesul verbal este aprobat (obiecție dl Borna Vasile privitor la material antiderapant cantitatea -clarificare-200 to-este combinația nisip+sare),semnat de persoanele în drept și sigilat în dosarul de ședință.

P.H.C.L. sunt însoțite de documentele de susținere și avizele comisiilor de specialitate, 1 favorabil/PHCL nr. 6/2022 și 2 nefavorabile / PHCL nr. 7-8/2022.Avizele comisiilor de specialitate au rol consultativ.

Președintele de ședință, dl. Moldovan Ioan-Pompiliu conduce lucrările ședinței ordinare și dă cuvântul primarului.

Primar , Man Dorel-Liviu :

-Supun aprobării ordinea de zi prevăzută în dispoziția de convocare , după cum urmează :

**1. Proiect de hotărâre nr.6/2022** privind aprobarea Planului de acțiuni și lucrări de interes local stabilit pentru realizarea orelor muncă prevăzute în sarcina beneficiarilor de ajutor social acordat în baza L .nr. 416/2001, modificată

**2.Proiect de hotărâre nr.7/2022** privind aprobarea bugetului local pe anul 2022 și a Programului anual de investiții publice , al comunei Letca, județul Sălaj

-Pe lângă proiectele de mai sus ,supun aprobării dvs. introducerea pe ordinea de zi și a **Proiect de hotărâre nr.8/2022** privind aprobarea modificării Anexei nr. 1 și a Anexei nr. 2 la HCL nr. 34 din data de 04.11.2021 privind

aprobarea cererii de finanțare și a devizului general estimativ la obiectivul de investiții «*EXTINDERE SI MODERNIZARE DRUMURI COMUNALE IN COMUNA LETCA*» pentru depunerea acestui Proiect în cadrul Programului național de investiții "Anghel Saligny", motivat de faptul că în urma verificării la nivelul ministerului dezvoltării s-a constatat o diferență de 1 ban dn defalcarea totalului pe cele două surse – buget de stat și buget local ,în cadrul devizului general , respectiv cererea de finanțare.

Supusă la vor ordinea de zi completată se aprobă cu 6 voturi”pentru” acodate de către consilierii - Horotan Viorel, Moldovan Ioan-Pompliu ,Mureșan Valer, ,Timar Ioan,Mate Nicolae-Radu ,Vale Gavril și 4 voturi împotriva- Borna Vasile, Ciorlăuș Călin-Ioan ,Cozma Petru și Pop Andrei-Bogdan, care se opun introducerii de ordinea de zi a PHCL nr.8/202.

## **Dezbaterea P.H.C.L.**

### **P.1.**

Inițiatorul,primar –Man Dorel-Liviu , prezintă :

**-Proiect de hotărâre nr.6/2022** privind aprobarea Planului de acțiuni și lucrari de interes local stabilit pentru realizarea orelor muncă prevăzute în sarcina beneficiarilor de ajutor social acordat în baza L .nr. 416/2001, modificată.

-Refertul de aprobare la proiectul inițiat.

Viceprimar, Moldovan-Ioan Pompiliu, persoană cu atribuții în monitorizarea efectuării orelor muncă stabilite în sarcina beneficiarilor VMG, prezintă raportul de specialitate .

Înscrieri la cuvânt:

1.Cozma Petru, consilier PNL:

-Ar fi fost interesant dacă a-ți fi găsit o gamă de acțiuni care să poată fi efectuate în lunile de iarnă, nu doar dezăpezire.

2.Borna Vasile,consilier PNȚCD :

-Privind curățarea terenului din cimitir, în ce lună preconizați a se efectua ?Aceste terenuri fac parte din domeniul public al comunei.

3.Horotan Viorel,consilier PSD :

-În Cozla și majoritatea satelor comunei, cimitirele sunt curățate de către cetățenii care au mormintele decedaților din familie în cadrul cimitirelor.

Răspunsuri :

Viceprimar, Moldovan Ioan-Pompiliu :

-Cu beneficiarii VMG efectuăm lucrări ce nu au un grad ridicat de dificultate, în raport direct cu capacitatea acestora. Cu aceste persoane am reușit să asigurăm colectarea deșeurilor de pe domeniul public și de pe cursurile de ape, deșeuri aruncate tot de către cetățenii urbei sau de cei aflați în tranzit.

Primar ,Man Dorel-liviu :

-Cimitirele sunt în administrare la parohii, acestea trebuie să organizeze lucrările de curățare.

Președintele de ședință, Moldovan Ioan-Pompiliu constată că nu mai sunt înscrieri la cuvânt.

PHCL este supus la vot.rezultatul votului este după cum urmează.

-6 voturi ”pentru” – acodate de către consilierii locali Horotan Viorel, Moldovan Ioan-Pompliu ,Mate Nicolae-Radu, Mureșan Valer, Timar Ioan, Vale Gavril ;

-2 voturi "împotrivă"- acordate de către consilierii locali Ciorlăuș Călin-Ioan și Borna Vasile,

-2 voturi-"abținere"- exprimate de consilierii locali - Cozma Petru și Pop Andrei-Bogdan.

Secretar general, Stanciu Ana-Marcela:

-Având în vedere rezultatului votului, sunt îndeplinite condițiile prevăzute de art.139,al.1) din OUG nr. 57/2017 pentru adoptarea hotărârii în cauză.

În urma votului exprimat, Consiliul local Letca adoptă,

### **HOTĂRÂREA nr. 5**

**din 10.02.2022**

privind aprobarea Planului de acțiuni și lucrări de interes local stabilit pentru realizarea orelor muncă prevăzute în sarcina beneficiarilor de ajutor social acordat în baza L .nr. 416/2001, modificată.

#### **P.2.**

**Proiect de hotărâre nr.7/2022** privind aprobarea bugetului local pe anul 2022 și a Programului anual de investiții publice , al comunei Letca, județul Sălaj.

Proiectul este prezentat de către primar Man Dorel-Liviu.Pentru detalieri suplimentare a proiectului de buget este prezentă la ședință d-na Pașca Ileana , prestatorul de servicii contabile la comuna Letca, răspunzând astfel la invitația expresă a grupului de consilieri PNL-PNȚCD.

Primarul comunei, ordonatorul de credite și inițiatorul proiectului de buget, invită plenul la discuții privind bugetul local elaborat pentru anul 2022, adus la cunoștința consilierilor pe ,ailuri-le personale, site-ul comunei și afișare la sediul instituției spre cunoaștere de către toți cetățenii comunei.

Înscrieri la cuvânt :

1.Cozma Petru, consilier PNL mulțumește d-nei contabil Pașca Ileana că a dat curs invitației consilierilor din grupul PNL&PNȚCD , dar ar fi dorit să vadă un raport de specialitate detaliat cu privire la bugetul pe anul 2022.Dl.Cozma solicită :

-Deralierea sumei de la Secțiunea funcționare –partea de cheltuieli-cap.51 autorități publice și acțiuni externe , din ce se compune? Cheltuielile de personal presupun că se raportează la organigramă și aceasta nu a fost aprobată de consiliul local pentru anul 2022, să existe un referat de necesitate privind cheltuielile salariale.

-Era preferabil ca bugetul să fie detaliat,fundamentat și motivat pe fiecare investiție.Sunt prevăzute cheltuieli cu o stație de încărcare electrică a automobilelor.Ce costuri sunt avute în vedere , cine le suportă și câte astfel de mașini/beneficiari ai investiției sunt în comună ?

2.Ciorlăuș Călin-Ioan-consilier PNL :

-Referitor la PHCL nr. 1/2022 pe care l-am inițiat , până în prezent nu a fost pus pe ordinea de zi dar în buget este prevăzut la partea de cheltuieli este prevăzută sumă pentru o investiție similară cu ce am propus eu prin proiectul de hotărâre, practic a fost însușită ideea de investiție de către d-voastră, d-le primar.

Răspunsuri la interpelări :

1.Exp.contabil Pașca Ileana , prestator servicii contabile :

-La Secțiunea funcționare –cap.51 sunt cheltuielile autorităților publice,inclusiv cele privind drepturile salariale și indemnizațiile aleșilor locali. Privitor la drepturile salariale s-a avut în vedere organigrama existentă,conform legii drepturile salariale și indemnizațiile sunt plafonate la nivelul din decembrie 2021.Fașă de anul precedent s-a prevăzut un +- 2000 lei și s-a avut în vedere și acordarea de vouchere de vacanță salariaților în drept conform dispozițiilor legale.Privitor la investiții în mare parte sunt cele în derulare sau pentru care déjà au fost aprobate de către consiliul local accesarea de fonduri pe diferite programme de finanțare.Investiția cu stația de alimentare electrică va fi posibil de realizat pe programul de finanțare lansat pe fondul de mediu.Prevederile bugetare la această dată sunt estimări, după cum știți pe parcursul anului survin rectificări bugetare în plus sau minus.

2.Primar ,Man Dorel-Liviu :

-Construcția bugetului s-a făcut având în vedere sumele alocate de la bugetul statului și veniturile proprii estimate , la partea de venituri și la partea de cheltuieli s-a avut în vedere asigurarea funcționării serviciilor publice furnizate de instituție iar la partea de dezvoltare –continuarea investițiilor aflate în implementare iar cele noi având în vedere programele de finanțare lansate de ministerele de resort.Stația de alimentare a mașinilor electrice este o investiție care are șanse să fie realizată cu finanțare din fondul de mediu și se adresează participanților la trafic dotați cu mașini electrice care tranzitează comuna și în plus se preconizează ca mijloacele de transport pentru elevi ajunse la casare să fie înlocuite cu mijloace de transport tot din categoria celor electrice.Respectiva stație va fi racordată la rețeaua publică de energie, costul energiei accesate de utilizatori este suportată la utilizator , la fel ca și la stațiile clasice de combustibili petrolieri / GPL.Majoritatea UAT-urilor au prevăzut în lista de investiții pe 2022 această investiție, în contextul programului de finanțare din fondul de mediu.

-Organigrama și coeficienții de ierarhizare ce intră în formula de calcul a salariilor sunt aprobate din 2019, iar tot din 2019 drepturile au fost plafonate an-de-an prin acte normative –legi, O.U.G., la nivelul decembrie al anului anterior, astfel că plafonarea este la nivelul drepturilor din decembrie 2018.Conform legii, primarul propune organigrama și statul de funcții, consiliul local are competența de a aproba organigrama și statul de funcții și nu de a o propune.

-Privitor la PHCL inițiat de dl.Ciorlăuș, poate fi inclus pe ordinea de zi după adoptarea bugetului, obiectul PHCL este *"aprobarea întocmirii documentației pentru teren de fotbal ..."*, ori în lipsa unei finanțări nu se poate aproba întocmirea documentației pentru o investiție.Faptul că am prevăzut în lista de investiții și respectiv în proiectul de buget –*Teren de sport multifuncțional* , este datorită faptului că acest proiect l-am avut cuprins

inclusiv in strategia de dezvoltare, era inclus în proiectul listei de investiții înainte de a depune d-voastră proiectul.

Președintele de ședință, Moldovan Ioan-Pompiliu constată că nu mai sunt înscrieri la cuvânt.

PHCL este supus la vot. Rezultatul votului este după cum urmează.

-6 voturi "pentru" – acordate de către consilierii locali Horotan Viorel, Moldovan Ioan-Pompliu, Mate Nicolae-Radu, Mureșan Valer, Timar Ioan, Vale Gavril ;

-4 voturi "împotriva"- acordate de către consilierii locali Ciorlăuș Călin-Ioan, Borna Vasile, Cozma Petru și Pop Andrei-Bogdan.

Secretar general, Stanciu Ana-Marcela:

-Având în vedere rezultatului votului, sunt îndeplinite condițiile prevăzute de art.139,al.3) din OUG nr. 57/2017 pentru adoptarea hotărârii în cauză.

În urma votului exprimat, Consiliul local Letca adoptă,

**HOTĂRÂREA nr. 6**  
**din 10.02.2022**

privind aprobarea bugetului local pe anul 2022 și a Programului anual de investiții publice, al comunei Letca, județul Sălaj.

**P.3.**

**Proiect de hotărâre nr.8/2022** privind aprobarea modificării Anexei nr. 1 și a Anexei nr. 2 la HCL nr. 34 din data de 04.11.2021 privind aprobarea cererii de finanțare și a devizului general estimativ la obiectivul de investiții «*EXTINDERE SI MODERNIZARE DRUMURI COMUNALE IN COMUNA LETCA*» pentru depunerea acestui Proiect în cadrul Programului național de investiții "Anghel Saligny"

Primar, Man Dorel-Liviu:

-Cererea de finanțare pentru obiectivul de investiții a fost înregistrată în programul de finanțare lansat de MDLPA conform HCL nr. 34/2021.În urma verificărilor- Direcția generală de dezvoltare regională și infrastructură a identificat o diferență 1 ban în cadrul totalului general din devizul general privind obiectivul de investiții «*EXTINDERE SI MODERNIZARE DRUMURI COMUNALE IN COMUNA LETCA*», diferență rezultată din programul electronic de calcul, ca urmare a rotunjirilor în sistemul electronic. Clarificările au fost solicitate prin Adresa MDLPA cu nr, 168 / 26.01.2022. Având în vedere cele expuse este oportun și necesar adoptarea unei hotărâri de modificare a celor 2 anexe.

Înscrieri la cuvânt:

I.Cozma Petru,consilier PNL:

-Consider că nu este corect a fi introdus pe orinea de zi, în cadrul ședinței , un PHCL privind un obiectiv de investiții care prezintă interes, motiv pentru care nu am fost de acord cu introducerea pe ordinea de zi a prezentei ședințe.

Răspunde , primar Man Dorel-Liviu:

-PHCL a fost postat pe site-ul comunei și la dvs. cu o zi înainte,imediat ce am primit documentația de la proiectant, și dacă ați participat efectiv la ședința comisiei de specialitate erați în cunoștință că accesarea finanțării este aprobată de consiliul local încă de anul trecut prin HCL nr. 34 /2021 și în proiectul de hotărâre actual este vorba de o corecție minimă a celor 2 anexe , corecție de 1 BAN. Termenul de postare în platforma Programului național de investiții "Anghel Saligny", privind orice clarificare sau corecție, este luni 14.02.2022.Acest fapt motivează urgența adoptării hotărârii în cauză.

Președintele de ședință, Moldovan Ioan-Pompiliu constată că nu mai sunt înscrieri la cuvânt.

PHCL este supus la vot.rezultatul votului este după cum urmează.

-6 voturi "pentru" – acordate de către consilierii locali Horotan Viorel, Moldovan Ioan-Pompliu ,Mate Nicolae-Radu, Mureșan Valer, Timar Ioan, Vale Gavril ;

-4 voturi"împotrivă"- acordate de către consilierii locali- Ciorlăuș Călin-Ioan, Borna Vasile, Cozma Petru și Pop Andrei-Bogdan.

Secretar general, Stanciu Ana-Marcela:

-Având în vedere rezultatului votului, sunt îndeplinite condițiile prevăzute de art.139,al.3) din OUG nr. 57/2017 pentru adoptarea hotărârii în cauză.

În urma votului exprimat, Consiliul local Letca adoptă,

#### **HOTĂRÂREA nr. 7**

**din 10.02.2022**

privind aprobarea modificării Anexei nr. 1 și a Anexei nr. 2 la HCL nr. 34 din data de 04.11.2021 privind aprobarea cererii de finanțare și a devizului general estimativ la obiectivul de investiții «*EXTINDERE SI MODERNIZARE DRUMURI COMUNALE IN COMUNA LETCA*» pentru depunerea acestui Proiect în cadrul Programului național de investiții "Anghel Saligny".

Președinte de ședință-Moldovan Ioan-Pompiliu,declară închise lucrările  
ședinței.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,  
Moldovan Ioan-Pompiliu



CONTRASEMNEAZĂ,  
Secretar general al comunei,  
Stanciu Ana-Marcela

Procesul verbal de ședință este aprobat în ședința publică din data de  
24.03.2022 și publicat la data de 24.03.2022.